Suomen Kristillisdemokraattien (KD) xxx paikallisosasto
TOIMINTASUUNNITELMA VUODELLE 2017
1. Järjestötoiminta

- Hankitaan paljon kuntavaaliehdokkaita 28.2.2017 asti. 

- Tehdään koko alkuvuosi huhtikuuhun asti kuntavaalityötä koko osaston alueella. 

- Huolehditaan, että piirin kansanedustaja tai muut puolueen ja piirin vastuuhenkilöt vierailevat osaston järjestämissä tapahtumissa vuoden aikana.
- Oman kunnan valtuutetut ja muut kunnalliset luottamushenkilöt toimivat jatkuvassa yhteistyössä osaston johtokunnan kanssa. Suunnitellaan ja tehdään poliittisia avauksia sekä järjestetään poliittisia yleisötilaisuuksia yhdessä kuntalaisille.

- Osaston vuosikokous pidetään syys-marraskuun aikana. Vuosikokouksen yhteydessä pidetään aina yleisötilaisuus äänestäjille. Kokouksiin kutsutaan etukäteen kaikki alueen tiedotusvälineiden edustajat ja toimittajat mukaan. 

- Vuosikokoukseen kutsutaan oman kunnan, piirin tai puolueen edustaja mukaan.

- Kokoukseen valmistellaan poliittiset kannanotot ja julkilausumat, mitä osasto antaa. 
2. Tiedotustoiminta


- Pidetään jatkuvaa yhteyttä alueen toimittajiin ja muihin tiedotusvälineiden edustajiin sekä alueen hengellisiin vaikuttajiin ja paikallisiin yhdistyksiin, kuten kaupunginosaseuroihin ja kyläyhdistyksiin.
- Osaston jäsenkirje lähetetään kerran vuodessa kirjepostissa kaikille jäsenille ja kuukausittain sähköpostilla kaikille jäsenille sekä ystävärekisterissä oleville.
 - Osaston nettisivuja päivitetään jatkuvasti ja jokainen aktiivi panostaa erityisesti sosiaalisessa mediassa näkyvyyteen: Facebook, Twitter, Instagram ym.
- Tuetaan kuntavaaliehdokkaita ja muita aktiiveja kirjoittamaan jatkuvasti mielipidekirjoituksia alueen lehtiin, olemaan aktiivisia sosiaalisessa mediassa sekä pitämään yhteyttä alueen toimittajiin. 
3. Jäsenhankinta ja taloustoiminta

- Pankkisiirtolomake lähetetään lahjoituksia varten osaston jäsenkirjeiden yhteydessä.

- Tehdään varainhankintaa ja kehitetään yhteistyössä puolueen ja piirin kanssa uusia varainhankinnan keinoja. 
- Panostetaan uusien jäsenten hankintaan ja aktivoidaan heitä mukaan osaston toimintaan.

- Jokaisen uuden jäsenen tapaa joku johtokunnan jäsenistä ja tarjoaa uudelle jäsenelle mielekkäitä osallistumistapoja toimintaan.
- Pidetään aktiivisesti yhteyttä nykyisiin jäseniin ja seurataan, että jokainen nykyinen jäsen maksaa jäsenmaksunsa joka vuosi. 
4. Kuntavaalit 2017
- Tehdään osaston suunnitelma huhtikuun 2017 kuntavaaleihin. (Osaston itse tekemä suunnitelma liitteeksi, miten paljon ehdokkaita asetetaan, tuleeko vaaliliittoa, mitkä ovat osaston poliittiset vaaliteemat, mitä vaalitapahtumia järjestetään yms.)
- Järjestetään koko vuoden aikana erilaisia vaali- ja muita yleisötapahtumia kuntalaisille. (Kaikki jo tiedossa olevat tapahtumat liitteenä.)
- Toimitaan puolueen ja piirin ohjeistuksien ja vaali-informaation mukaisesti.
- Osastolla on nimetty vaalivastaava, joka toimii läheisessä yhteistyössä piirin vaalipäällikön ja piirin johdon sekä puoluetoimiston kanssa. 
- Innostetaan ehdokkaita ja muita osaston jäseniä ja aktiiveja järjestämään erilaisia yleisötapahtumia ja muita vaalitilaisuuksia, missä on mukana ehdokkaita, kuntavaltuutettuja ja muita KD:n luottamus- ja vastuuhenkilöitä.
