Valtuustoaloitepankkiin
Sisäilma-asianneuvottelukunnan perustaminen valtuustoihin eri puolille Suomea
Sisäilmaongelmat ovat tuttuja eri puolella Suomea. Home- ja kosteusvauriot ovat merkittävä osa sisäilmaongelmia, mutta ilmanvaihtoon liittyvät ongelmat (ilmanvaihdon sulkeminen iltaisin/viikonloppuina, kanavien puhdistuksen laiminlyönti, suodattimien liian pitkät vaihtovälit ym) ovat myös merkittäviä tekijöitä huonon sisäilman taustalla.
On arvioitu, että 600 - 800 000 ihmistä, joista jopa 200 000 lasta, altistuu jonkinasteisille sisäilmaongelmille päivittäin. Terveyshaittaa aiheutuu n 10 000:lle ja vakavia oireita muutamalle tuhannelle.
Huono sisäilma aiheuttaa monenlaisia oireita, ja sen kautta terveyshaittoja ja -kuluja. Rakennuksia yritetään korjata monella tapaa ja moneen otteeseen. Ongelma aiheuttaa siis inhimillistä kärsimystä kuin myös rahallisia kustannuksia.
Vantaalla perustettiin heti uuden valtuustokauden alussa poliittinen neuvottelukunta, jossa edustukset puolueilla mutta myös virkamiehillä (tilakeskus, opetustoimi, tekninen toimi), henkilöstöllä ja vanhemmilla. Neuvottelukunnan tehtävänä on seurata ja kartoittaa alueen koulujen ja päiväkotien tilannetta ja vaikuttaa poliittisella yhteistyöllä ja tahtotilalla paremman sisäilman puolesta.
Aloitteena on siis perustaa kuntiin vastaavia toimielimiä sisäilmaongelmien ratkaisemiseksi.
