Aloite: Joensuun kaupungille oma harjoitusohjelma korkeakouluopiskelijoille!

Me allekirjoittaneet valtuutetut esitämme, että Joensuun kaupunki perustaisi oman harjoitteluohjelman, johon 

otetaan kaksi kertaa vuodessa 1-3 kandidaatin tai pro-gradu-tutkielmaa tekevää opiskelijaa kerrallaan. 

Harjoitteluaika 3 kk. 

Valittavan tulee opiskella Joensuun kaupungin alueella sijaitsevassa korkeakoulussa: Itä-Suomen yliopiston Joensuun kampus tai Pohjois-Karjalan ammattikorkeakoulun Joensuun toimipisteet.  Harjoittelupaikan tulisi liittyä mahdollisuuksien mukaan opiskelijan tutkielman aiheeseen tai hänen pää- tai sivuaineeseen.

Sama ihminen voisi saada paikan yhden kerran koko opiskeluaikana. Paikan saaminen ei edellytä koulun maksamaa harjoittelu- tms. tukea.

Valinta tehdään tilaisuudessa, jossa on kaupungilta 3-5 henkilöä, ja jossa jokaisella halukkaalla on n. 10 minuuttia aikaa esitellä oma graduaiheensa ja ideansa. Tämän jälkeen suoritetaan valinta, jonka tuloksista ilmoitetaan kaikille valintatilaisuudessa käyneille. 

"Suhteet ja työkokemus" ovat erityisen tärkeitä siinä vaiheessa, kun vastavalmistunut nuori hakee ensimmäistä työpaikkaansa. Jos Joensuussa korkeakouluopiskelija nuori saisi jo opiskeluaikanaan mahdollisuuden tutustua kaupunkimme työelämään, kenties useampi heistä jäisi myös suoraan valmistuttuaan hyödyntämään paikkakuntamme yrityselämää. 
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