V A L T U U S T O A L O I T E 

Mitä vanhus oikein syö? 

Näin uutisoi Aamulehti  elokuussa 2015: "75 vuotta täyttäneistä kotihoidon asiakkaista lähes yhdeksän kymmenestä on aliravitsemusriskissä tai aliravittuja, todetaan juuri julkaistussa Itä-Suomen yliopiston tutkimuksessa. Suurin riski huonoon ravitsemukseen oli henkilöillä, joilla oli käytössään suuri lääkemäärä, alentunut kognitio tai masennusoireita. Iäkkäiden hoito painottuu tätä nykyä enemmän kotihoitoon, ja sen asiakkaat ovat aiempaa huonokuntoisempia. 

Aliravitsemus ja sen riski on nyt yhtä yleistä kotihoidossa ja laitoshoidossa olevilla vanhuksilla. Kotihoidon iäkkäiden asiakkaiden ravitsemukseen ei ole kiinnitetty tarpeeksi huomiota, vaikka huonon ravitsemustilan tiedetään alistavan suuremmalle riskille joutua sairaalahoitoon, hidastavan tai estävän sairauksista toipumista ja pidentävän sairaalahoitojaksoja.
Itä-Suomen yliopiston NutOrMed – Laatua iäkkäiden kotihoidon asiakkaiden ravitsemukseen, suun terveyden- ja lääkehoitoon -tutkimuksessa vuosina 2013–2014, selvitettiin kotihoitoa saavien ravitsemustilaa ja siihen vaikuttavia tekijöitä. Tutkimukseen osallistui yhteensä 275 henkilöä, joiden keski-ikä oli 84,4 vuotta ja joista 73 prosenttia oli naisia."

ALOITE

Esitämme, että Joensuun kaupunginhallitus/kaupunginvaltuusto päättäisi siirtää kaikki ensi joulun joululahjoihin,  jouluruokailuihin sekä muihin joulumuistamisiin tarkoitetut varat käytettäväksi  

75 vuotta täyttäneiden laitoshoidossa ja kotipalvelussa olevien vanhusten sekä omaishoitoasiakkaiden (jos hoitaja ja/tai hoidettava ovat 75+) ja vielä kaikkien kotipalvelujen ulkopuolella olevien 

75+ vanhusten päivittäisen arkiruokailun selvittämiseen teemalla: 

”Mitä vanhus oikein syö ja kuka vastaa?”  

Arkiaterioinnin selvittämisen  tekemiseen esitämme jouluun 2015  varatuilla varoilla palkattavaksi 2-3 vanhustyöstä,  esim. työttömänä olevaa henkilöä. Jos ko. henkilömäärä ei riitä,  meitä vapaaehtoisia varmasti kaupungistamme löytyy tarvittava lisämäärä. Mitä vanhus oikein syö - tulokset tulee julkaista valtuustolle jatkotoimenpiteitä varten. 

Niin laitoksessa kuin kotihoidossa olevan vanhuksen perusoikeus on monipuolisen ruoan saaminen lämpimänä ja oikeaan aikaan niin, että aamu- ja iltapalastakin ehditään huolehtia. Ruoan kiireinen syöttäminen ei ole vanhusta kunnioittavaa. Ruokailussa tarvitaan kärsivällisyyttä ja aikaa: henkilöitä, joilla on mahdollisuus syöttää vanhusta hänen oman toimintakyvyn edellyttämällä tavalla!? 
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