Valtuustoaloite valtuuston kokouksessa 25.04.2013
Viikonloppupäivystys Nivalassa

Peruspalvelukuntayhtymä Kallion hallitus on 31.08.2012 pitämässään kokouksessa vastaanottotoiminnan kehittämisen nimikkeellä äänestyspäätöksellä kuntayhtymän johtajan ehdotuksesta päättänyt että, suora lainaus: ”Yhtymähallitus päättää, että virka-ajan ulkopuolinen päivystys siirtyy pysyvästi Oulaskankaan sairaalan yhteispäivystykseen 3.9.2012 alkaen.” 
Tehtyyn em. päätökseen perustuen kyseinen päivystys Nivalassa on lopetettu.

Aloite

Me tämän aloitteen allekirjoittajat esitämme, että hallitus valmistelee valtuustolle esityksen, jossa Nivalan valtuusto, PPKY Kallion omistajaohjauksen mukaisesti vaatii, että lopetettu em. viikonloppupäivystys palautetaan Nivalan terveyskeskukseen.
Esitämme, että valtuuston ottama kanta tulee ottaa huomioon valmisteltaessa PPKY Kallion vuoden 2014 toiminta- ja talousarviota nivalalaisia Kallion hallituksen jäseniä ja yhtymäkokousedustajia sitovana. 

Tämän aloitteen allekirjoittajien kanta on se, että lääkäritasoinen viikonloppupäivystys tulee vuoden 2014 alusta toimia Nivalassa vähintään nyt lakkautetun tasoisena.

Perustelut

Kyseinen 31.08.2012 tehty PPKY Kallion hallituksen päätös on yhtymäkokouksen 07.12.2011 hyväksymän palvelutuotantokuvauksen, eli Nivalassa säilytettävän viikonloppupäivystyksen vastainen.

Em. hallituksen tekemän päätöksen valmistelu on ollut puutteellista, koska perusteluiksi mainituista kustannussäästöistä ja työvoimapulasta, kummastakaan ei ole esitetty ennen päätöksentekoa laskelmia tai muitakaan tosiasioihin perustuvia faktatietoja lakkautuspäätöksen tehneelle PPKY Kallion hallituksen kokoukselle.

Ko. päivystyksen lopettamista on perusteltu vastaanottotoiminnan kehittämisellä. Vastaanottotoiminnan kehittämistä ei mielestämme ole palvelujen saavutettavuuden ja saatavuuden heikentäminen.

Palvelujen aikasaavutettavuuden heikentäminen ei edistä etenkään kriisitapauksissa palvelujen käyttäjän nopeaa hoitoon pääsyä ja potilasturvallisuutta.

Kansalaisten turvattomuuden lisääntymisen ohella viikonloppupäivystyksen lopettaminen Nivalassa lisää myös palvelujen käyttäjien kustannuksia päivystyspalvelujen siirtyessä 50 - 60 km kauemmaksi, varsinkin kun omavastuuosuutta matkakulujen osalta ollaan nostamassa.
Nyt kun päivystys Nivalassa on 03.09.2012 alkaen lakkautettu ja kokemukset lakkautuksen vaikutuksista yhteispäivystyspalvelujen käytön ja kustannusvaikutusten osalta on vuoden 2012 lopun osalta tiedossa, em. päivystyksen lakkautuksen vaikutuksia voidaan tarkastella tarkemmin. 
Ohessa liitteenä olevat diagrammit osoittavat, että päivystyksen lakkautuksen jälkeen nivalalaisten käynnit yhteispäivystyksessä ovat nousseet kalliokuntien korkeimmiksi. Neljän kuukauden aikana päivystyksen lakkautus ennätti vaikutta myös koko vuoden 2012 yhteispäivystyskäyntien merkittävään nousuun.

Kallion talousseurannasta merkillepantavaa on erityisesti se, että vastaanottopalvelujen kustannukset johon päivystyksen kulut kirjataan, eivät laskeneet lakkautuksen syyksi esitetyn mukaisesti, vaan nousivat Nivalan osalta rajusti, kun ne ennen päivystyksen lopettamista olivat pysyneet vuodesta 2010 alkaen päivystyksen lopettamiseen saakka jokseenkin samalla tasolla.





Liite valtuustoaloitteeseen 25.04.2013
PPKY Kallion hallituksen 31.08.2012 §:n 86 kohdan päätöksellä lääkäritasoinen päivystys lopetettiin Nivalasta 03.09.2012 alkaen.

Seuraukset; Yhteispäivystyskäyntien määrä kasvoi ennätystasolle ja vastaanottopalvelukustannukset hyppäsivät yli 7 %:n kasvuun neljässä kuukaudessa.
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