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Nuorisotakuun toteutuminen Riihimäellä

Vuoden 2013 alusta voimaan astunut nuorisotakuu varmistaa, että jokaiselle alle 25-vuotiaalle nuorelle ja alle 30-vuotiaalle vastavalmistuneelle tarjotaan työ-, harjoittelu-, opiskelu, työpaja- tai kuntoutuspaikka viimeistään kolmen kuukauden kuluessa työttömäksi joutumisesta. Nuorisotakuuseen sisältyy koulutustakuu, mikä tarkoittaa sitä, että jokaiselle peruskoulun päättäneelle taataan koulutuspaikka lukioissa, ammatillisissa oppilaitoksissa, oppisopimuksessa, työpajassa, kuntoutuksessa tai muulla tavoin. Nuorisotakuun toteutukseen on varattu 60 miljoonaa euroa. 

Nuorisotyöttömyys on kasvussa. Koko maassa alle 25-vuotiaiden työttömyysaste oli huhtikuussa 24,4 prosenttia. Kasvua vuoden takaisesta oli 0,9 prosenttiyksikköä. Huhtikuun työttömyysaste oli Kanta-Hämeessä 9,6 prosenttia, mikä on 1,3 prosenttiyksikköä korkeampi kuin vuosi sitten.

Pitkittynyt työttömyys helposti syrjäyttää nuoren jopa pysyvästi työelämästä. Nuorisotyöttömyyden torjuminen on tärkeä keino työurien pidentämiseen ja Suomen sisäisen turvallisuuden vahvistamiseen. 
Työnantaja- ja yrittäjäjärjestöt olivat tukena nuorisotakuun valmistelussa ja toimeenpanossa. Nyt tarvitsemme työnantajia palkkaamaan opiskelijoita kesätöihin ja vastavalmistuneita ensimmäiseen työpaikkaansa. Ilman kaupungin ja yritysten tarjoamia työ-, harjoittelu- ja opiskelumahdollisuuksia ei nuorisotakuuseen pystytä täysimääräisesti vastaamaan. Nuorten yhteiskuntatakuu on investointi nuorten ja koko Suomen hyvinvointiin.
Edellä olevan perusteella esitän, 

että kaupunginhallitus ryhtyy koordinoimaan Riihimäen kaupungin hallinnonalojen, paikallisten yritysten ja muiden toimijoiden välistä laajapohjaista yhteistyötä nuorisotakuun toteuttamiseksi. Lisäksi on järjestettävä seuranta nuorisotakuun käytännön toteutumisesta Riihimäellä. 
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