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Oppilas- ja opiskelijahuollon tason parantaminen

Nuorten ohjaus- ja palveluverkostotyöryhmä esittää kannanotossaan kaupunginvaltuustolle 6.5.2013, että vuoden 2014 talousarvioon kohdistettaisiin lisäpanostuksia, joilla vahvistettaisiin nuorisoon kohdistuvia ennaltaehkäiseviä palveluita ja ehkäisevää lastensuojelua. Työryhmässä eniten huolta on herättänyt nuorten mielenterveysongelmien määrä. Suhteessa mielenterveysongelmiin ja niiden riskeihin, on tarvittavien ennaltaehkäisevien palvelujen, perusterveydenhuollon ja erikoissairaanhoidon määrän ja saatavuuden todettu olevan heikkoa. Tänä vuonna erikoissairaanhoidon Riihimäen nuorisopsykiatrian poliklinikalle tulee yli 130 lähetettä. Palvelut ovat työryhmän käsityksen mukaan selvästi alimitoitettuja nykyisiin tarpeisiin nähden. 
Vaikeassa tilanteessa ovat etenkin nuoret, jotka tarvitsisivat nopeasti erikoissairaanhoidon palveluja. Erikoissairaanhoitoon voi kuitenkin joutua jonottamaan 2 kuukautta. Mikäli palvelut eivät tavoita vaikeissa tilanteissa olevia nuoria, on uhkana opiskeluaikojen pidentyminen, työelämään siirtymisen viivästyminen, heikot työelämätaidot, runsas kuntouttavan työtoiminnan tarve ja nuorten itsenäistymisen viivästyminen.

Koulujen ja oppilaitosten terveydenhuoltopalvelut ja muut tukipalvelut saavuttavat kattavasti suuren osan nuorisoa. Nuorten syrjäytymisen ehkäisemiseksi tulee huolehtia, että nämä palvelut toimivat hyvin. Eduskunta on juuri saanut käsiteltäväkseen hallituksen esityksen uudeksi oppilas- ja opiskelijahuoltolaiksi. Oppilas- ja opiskeluhuoltoon lisättäisiin ajatus palvelutakuusta. Opiskelijalle olisi esityksen mukaan turvattava mahdollisuus keskustella henkilökohtaisesti opiskeluhuollon psykologin tai kuraattorin kanssa seitsemän oppilaitoksen työpäivän kuluessa. Kiireellisessä tapauksessa mahdollisuus olisi järjestettävä samana tai seuraavana työpäivänä, mikä on toteutuessaan merkittävä uudistus. 
Oppilas- ja opiskelijahuollon kautta on mahdollista tavoittaa ikäluokka laajasti, mikä mahdollistaa syrjäytymiskehityksen katkaisemisen varhaisessa vaiheessa. Suomalaisista nuorista noin viisi prosenttia voidaan katsoa syrjäytyneiksi. Esityksen tavoitteena on siirtää oppilashuollon painopistettä ongelmakeskeisestä toiminnasta ennaltaehkäisevään suuntaan. 
Nuorisotakuu vaatii toimiakseen rinnalleen toimivaa oppilas- ja opiskelijahuoltoa. Yhdessä näillä toimenpiteillä on mahdollista parantaa nuoren ikäluokan hyvinvointia. Nuoren ihmisen elämäntahti on nopeaa, ja tilanteet voivat myös kriisiytyä nopeasti. On tärkeää, että apu on silloin nopeasti ja helposti lähestyttävällä tavalla saatavilla. Ennaltaehkäisy on edullisempaa kuin ongelmien korjaaminen.
Edellä olevan perusteella esitän, 

että Riihimäellä varauduttaisiin koulujen ja oppilaitosten tukipalvelujen tason parantamiseen. 
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