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Valtuustoaloite ikääntyneiden palveluista

168/01.015/2014

KAUPVALT 03.03.2014 § 31


"Kristillidemokraattien valtuustoryhmä esittää, että Ylöjärvellä kehitetään ikääntyneiden kotona selviytymistä tukevia palveluita.


1.
Omaishoitajien jaksamista parannetaan ottamalla käyttöön omaishoitajien asiointihoito. Asiointihoito on satunnaista hoitoa tarvitsevien palvelu, joka vastaa joustavasti lyhytaikaiseen hoitotarpeeseen. Asioimistilanteita varten omaishoitaja sopii hoidettavan tuonnista osapäivähoitopaikkaan, hoitaja voisi käyttää palvelua tarvittaessa ja mahdollisuuksien mukaan hyvissä ajoin sopien. Asiointikerta olisi osa omaishoidon toteutusta ja sisältyisi omaishoitajan tukipalvelukokonaisuuteen.


2.
Uutena innovaationa kehitetään ikääntyneiden perhepäivähoito. Se mahdollistaa kotona selviytymisen ja lisää toimintakykyä niissä tilanteissa, joissa yksinäisyys, hoidon tai hoivan tarve vaikeuttavat selviytymistä ja kotona asumista.


Ylöjärven vanhustyön strategian mukaisesti em. toimenpitein kyetään sekä pidentämään kotona selviytymistä ja parantamaan palveluita että hillitsemään kustannusten kasvua.


Veli-Matti Antila ym."

Päätös 
Kaupunginvaltuusto päätti lähettää em. valtuustoaloitteen kaupunginhallituksen valmisteltavaksi. 

 
-----

KAUPHALL 24.03.2014 § 132

Kaupunginjohtaja ehdottaa: 


Kaupunginhallitus päättää lähettää valtuustoaloitteen perusturvalautakunnalle lausuntoa varten.

Päätös 
Hyväksyttiin. 

 
-----

PERLTK § 76


Vanhustyön johtaja Sirpa Ellala ja kotihoitopäällikkö Anu Kallio
Ylöjärven kaupunki tarjoaa tällä hetkellä ikääntyville kotona asu​vil​le kotona selviytymisen tueksi kotihoitoa ja kotihoidon tu​ki​pal​ve​lu​ja, päivätoimintaa, jaksohoitoa sekä omaishoidon pal​ve​lu​ja omana tuotantona tai ostettuina palveluina. Yk​si​tyi​set palveluntuottajat voivat myös myydä ikäihmisille ko​ti​hoi​don tukipalveluja arvonlisäverottomana palveluna, jos yri​tys on tehnyt toiminnastaan kunnalle ilmoituksen ja tällä ta​voin rekisteröitynyt sosiaalihuollon palveluja tuottavaksi yri​tyk​sek​si.

Valtuustoaloitteessa omaishoitajien jaksamisen tueksi esi​te​tään otettavaksi käyttöön omaishoitajien asiointihoito. Asioin​ti​hoi​to on satunnaista hoitoa tarvitsevien palvelu ja se vas​taa joustavasti lyhytaikaiseen hoitotarpeeseen. Omais​hoi​ta​jal​la olisi tällöin mahdollisuus irrottautua kotoa asioi​maan. Asiointihoitoa varten tarvittaisiin osa​päi​vä​hoi​to​paik​ka, jonka palveluja voisi käyttää tarvittaessa ja sopimuksen mu​kaan. Aloitteessa esitetään, että tämä olisi osa omais​hoi​don toteutusta ja sisältyisi omaishoitajan tu​ki​pal​ve​lu​ko​ko​nai​suu​teen. 

Omaistaan hoitavien keskuudessa on monia, joiden hoi​det​ta​va ei jostain syystä pysty käyttämään ympärivuorokautisia pal​ve​lu​ja omaishoitajan vapaan aikana, jolloin muutaman tun​nin apu sopisi paremmin perheen tarpeisiin. Asiointiapua on jonkin verran pystytty antamaan kotihoidon palvelujen avul​la asiakkaan kotiin tai käyttämällä tilapäistä päi​vä​toi​min​taa kaupungin ikäihmisten palveluyksiköissä. Tällä hetkellä ei ole ns. päivystysluonteista osapäivähoitopaikkaa, johon voi​si omaishoidettavan tuoda ilman etukäteisvarausta. Kun​nal​lis​ten palvelujen lisäksi monet yritykset tarjoavat ly​hyt​ai​kais​ta asiointiapua, kuten sijaishoitajaa kotiin tai käyvät hoi​ta​mas​sa esim. kauppa-asioita. Yrityksiä, jotka tarjoavat päi​vä​hoi​to​tyyp​pis​tä palvelua ikäihmisille ei ole kunnan alueella vie​lä ollut. Tarvetta uusille matalankynnyksen pal​ve​lu​muo​doil​le on. 

Omaishoidon tuen piirissä olevien asiakkaiden kanssa on teh​ty palvelu- ja hoitosuunnitelma, omaishoitosopimus tu​ki​palk​kiois​ta sekä vapaapäivien järjestämisestä. Palvelu- ja hoi​to​suun​ni​tel​maan on kirjattu myös mahdolliset muut omais​hoi​toa tukevat palvelut. Omaishoitajilla on la​ki​sää​tei​nen oikeus 3 vrk vapaaseen hoitokuukautta kohti. La​ki​sää​tei​nen vapaa suunnitellaan yhteistyössä asiakkaan ja hänen omai​ses​sa kanssa siten, että se parhaiten palvelee omais​hoi​det​ta​vaa ja omaishoitajaa työssään. Hoitajan niin ha​lu​tes​sa vapaapäiväjärjestelyt voidaan sopia ym​pä​ri​vuo​ro​kau​ti​sen palvelun sijaan osittain esim. osapäivähoitona.

Toisena kohtana valtuustoaloitteessa esitetään kehitettävän ikään​ty​nei​den perhepäivähoitoa. Aloitteen mukaan se mah​dol​lis​tai​si kotona selviytymistä tilanteissa, joissa yk​si​näi​syys, hoidon tai hoivan tarve vaikeuttavat selviytymistä ja ko​to​na asumista.

Kunta voi sosiaalihuoltolain (710/1982) mukaisesti järjestää hen​ki​lön huolenpidon ympärivuorokautisesti hänen oman ko​tin​sa ulkopuolella perhehoitona yksityiskodissa. Per​he​hoi​ta​ja​lais​sa (312/1992) säädetään perhehoitopaikan laa​tu​vaa​ti​muk​sis​ta, hoitajien koulutuksesta, hoidettavien enim​mäis​mää​räs​tä, toimeksiantosopimuksesta, hoitopalkkiosta ja kus​tan​nus​ten korvauksesta.

Tavallisimmin perhehoitoa käytetään lastensuojelun si​jais​huol​to​na, kehitysvammaisten lasten ja aikuisten sekä mie​len​ter​veys​kun​tou​tu​jien hoitomuotona. Joissakin kunnissa jär​jes​te​tään myös ikäihmisten perhehoitoa. Perhehoidossa hoi​det​ta​va asuu yhdessä perheen kanssa, mutta per​he​hoi​toa voidaan toteuttaa myös osa-aikaisesti. Vanhusten per​he​päi​vä​hoi​toa on kokeiltu joissakin kunnissa esim. Tuu​su​las​sa, Sodankylässä ja Hollolassa. Pääasialliset ko​ke​muk​set perhehoidosta ovat kuitenkin ympärivuorokautisesta pal​ve​lus​ta, jossa ikäihminen asuu perhehoitajan kodissa. Per​he​hoi​to perustuu yksilölliseen palvelu- ja hoi​to​suun​ni​tel​maan.

Yksityinen perhehoitaja tekee toimeksiantosopimuksen kun​nan kanssa. Erillistä toimintalupaa tällöin ei alue​hal​lin​to​vi​ras​tol​ta tarvita. Kotonaan työskentelevä perhehoitaja toimii teh​tä​väs​sään toimeksiantosopimuksella. Ammatillinen per​he​ko​ti eroaa tästä siinä, että toimintaan antaa luvan alue​hal​lin​to​vi​ras​to ja toimiyksikköä koskevat yksityisen so​si​aa​li​pal​ve​lun valvonnasta annetut säädökset (922/2011) ja muut yri​tys​toi​min​taa koskevat lait. 

Ylöjärvellä on tällä hetkellä yksi voimassa oleva per​he​hoi​to​so​pi​mus ikääntyneille. Muutamia yhteydenottoja on myös tul​lut ikääntyneiden perhehoitajaksi ryhtymistä harkitsevien ta​hol​ta. Perhehoitajaksi ryhtyminen edellyttää osallistumista per​he​hoi​ta​ja valmennukseen, jota järjestää mm. Per​he​hoi​to​liit​to.

Uusi vanhuspalvelulaki korostaa palvelujen järjestämistä juu​ri ikäihmisten omaan kotiin tai kodinomaiseen ym​pä​ris​töön, jonka mukaisesti myös Ylöjärven vanhustyön strategia on laadittu. Ottamalla ikäihmisten perhehoito vanhusten pal​ve​lui​den palveluvalikkoon voidaan tulevaisuudessa korvata te​hos​te​tun palveluasumisen ja laitoshoidon tarvetta. Astetta ke​vyem​pä​nä muotona voisi olla osa-aikainen perhehoito esi​mer​kik​si päivähoitona, jolla voidaan ehkäistä yk​si​näi​syyt​tä ja turvattomuutta sekä samalla pidentää kotona sel​viy​ty​mis​tä, monipuolistaa palveluvaihtoehtoja ja hillitä kus​tan​nus​ten kasvua.

Mikäli perhehoitajia aloittaa Ylöjärven kaupungissa toi​min​tan​sa, nykyisen budjetin puitteissa on mahdollista solmia toi​mek​si​an​to​so​pi​muk​sia omaishoidon lakisääteisten va​pai​den järjestämiseen niiden omaishoitajien osalta, jotka ha​lua​vat valita osapäivähoidon tai asiointipalvelun ym​pä​ri​vuo​ro​kau​ti​sen vapaan sijaan. Ikääntyneiden perhepäivähoito pal​ve​lu​muo​to​na on jatkoselvittelyn arvoinen asia, jota kui​ten​kin toteutuessaan tarvitsee perhehoitomäärärahan bud​je​toin​tia.
Lisätiedot
vanhustyön johtaja Sirpa Ellala, 050 5232 091, etu​ni​mi.sukunimi@ylojarvi.fi 
kotihoitopäällikkö Anu Kallio, puh 050 540 1094, etu​ni​mi.sukunimi@ylojarvi.fi

Terveys- ja sosiaalijohtaja ehdottaa:


Perusturvalautakunta lähettää vastauksenaan  kau​pun​gin​hal​li​tuk​sel​le edellä olevan selvityksen.


Päätös 
Keskustelun jälkeen päätösehdotus hyväksyttiin. 

 
-----

KAUPHALL 26.05.2014 § 239

Lisätiedot
vanhustyön johtaja Sirpa Ellala, 050 5232 091, etunimi.sukunimi@ylojarvi.fi 


kotihoitopäällikkö Anu Kallio, puh 050 540 1094, etunimi.sukunimi@ylojarvi.fi

Kaupunginjohtaja ehdottaa: 


Kaupunginhallitus päättää lähettää perusturvalautakunnan lausunnon kaupunginvaltuustolle vastauksena aloitteeseen.

Päätös 
Hyväksyttiin. 

 
-----

KAUPVALT § 71


Lisätiedot
vanhustyön johtaja Sirpa Ellala, 050 5232 091, etunimi.sukunimi@ylojarvi.fi 


kotihoitopäällikkö Anu Kallio, puh 050 540 1094, etunimi.sukunimi@ylojarvi.fi


Kaupunginhallitus lähettää perusturvalautakunnan lausunnon kaupunginvaltuustolle vastauksena aloitteeseen.

Päätös 
Kaupunginvaltuusto toteaa saaneensa lausunnon tiedoksi vastauksena aloitteeseen.


-----

Asianmukaisesti allekirjoitetusta ja tarkastetusta sekä säädetyllä tavalla edeltäpäin ilmoitettuna aikana 17.6.2014 kaupungintalossa yleisesti nähtävänä olleesta pöytäkirjasta kirjoitetun otteen oikeaksi todistaa:

Ylöjärvellä  17.6.2014

Jarkko Sorvanto

pöytäkirjanpitäjä

	Jakelu
	Kristillisdemokraattien valtuustoryhmä / Antila 

	
	Perusturvalautakunta / Martikainen 



