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VAUVARAHA KÄYTTÖÖN RIIHIMÄELLE
Syntyvyys koko Suomessa on jatkuvassa laskussa. Näin myös Riihimäellä. Samaan aikaan kaupungin väkiluvun kasvukäyrä on jo muutaman vuoden ollut lievästi negatiivinen. Siitäkin huolimatta, että kaupungissamme on Mm. erinomaiset koulu- ja liikuntapuitteet. Tontti- ja asuntotarjonta on monipuolista – ja edullista esim. pääkaupunkiseutuun verrattuna – ja kaikki on lähellä. Aivan erinomainen paikka juuri lapsiperheille. Mutta väkimäärä ei tunnu kasvavan.
Me allekirjoittaneet esitämme, että Riihimäen kaupunki ryhtyy maksamaan vauvarahaa jokaiselle Riihimäelle syntyneelle vauvalle. Uusille riihimäkeläisvauvoille raha maksettaisiin aina seuraavan kalenterivuoden alussa. Monissa kunnissahan jonkinlaista vauvarahaa on maksettu jo pitkään.
Vauvarahan suuruus voisi olla kertakorvauksena esimerkiksi 300 euroa. Vuonna 2017 syntyneiden (242) määrällä kyseinen vauvaraha olisi n. 72.600 euroa vuodessa. Suoria kustannuksia toki syntyisi lisää nykytilanteeseen verrattuna, mutta vauvarahan maksamisen imagovaikutus on suuri ja se olisi myös vetovoimatekijä – Riihimäki on lapsi- ja perheystävällinen kaupunki.
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