Kansan vai lobbareiden valitsema hallitusohjelma ? 

KD:n puoluevaltuusto kysyy: Onko Suomeen muodostumassa ennennäkemätön lobbarihallitus? On epäeettistä ja kansantajun vastaista ( On väärin) antaa päätösvalta Suomen asioista tahoille, jotka ovat rahoittaneet poliitikkojen vaalikampanjoita. Nyt SDP:n johdolla hallitusneuvotteluihin on kutsuttu tiettyjen etujärjestöjen rahakukkaroiden haltijat. 

Demokratian oikeusvaltion periaatteita tulee noudattaa. Miksei eduskuntavaalitulosta eli kansan ääntä haluta kunnioittaa, vaan päätösvalta annetaan eteenpäin kyseenalaisella tavalla. 
 
Näpit irti yrittäjien kukkarosta 
KD:n puoluevaltuusto vaatii yrittäjämyönteistä hallitusohjelmaa talouskasvun mahdollistamiseksi. SDP:n pääministeriehdokas Antti Rinteen puheet pk-yrityksiin kohdistuvista veronkorotuksista olisivat toteutuessaan kylmää kyytiä kasvulle, yrittäjyydelle ja uusille työpaikoille. Rinne on uhannut, että SDP poistaa yritysmuotojen tasa-arvoa lisäävän yrittäjävähennyksen ja on kiristämässä listaamattomien eli start-up ja pk-yritysten verotusta. Vaikutukset yrittäjille olisivat passivoivat ja kannustavuutta vähentävät lähes 500 miljoonan euron veronkorotusten myötä.

Tilastojen mukaan koko 2000-luvulla uudet työpaikat ovat syntyneet pitkälti juuri pieniin- ja keskisuuriin yrityksiin. Vuosina 2001-2017 pk-yritykset loivat työpaikkoja yli 104 690 hengelle. Näistä työpaikoista 81 500 syntyi alle 50 hengen yrityksiin. Hyvinvointiyhteiskuntamme rahoittamiseksi työ on täysin keskeinen voimavara ja parasta sosiaaliturvaa.  

KD:n puoluevaltuusto pelkää, että yrittäjien veronkorotukset kiihdyttäisivät yritysten pakoa Viroon, jolloin verotulot ja työpaikat joutuvat Suomen rajojen ulkopuolelle. Tämä kehitys on pysäytettävä ja huolehdittava kotimaisen omistajuuden kannusteista, ei veronkorotuksille.
 
 


Lapsi- ja perheministeri hallitukseen - lapsiystävällinen Suomi

KD:n puoluevaltuuston mielestä Suomeen tarvitaan kipeästi lisää lapsia. Syntyvyys on romahtanut nälkävuosien tasolle ja kuolleisuus on syntyvyyttä suurempaa. Suomen ja Euroopan väestökehitys on huolestuttava ja eurooppalaiset kansat ovat kulkemassa kohti sukupuuttoa. 

Tarvitsemme Suomessa lapsi- ja perhemyönteistä politiikkaa ja yhteiskunnallista asennemuutosta. Koulumaailmassa luodaan pohjaa perhearvoille. Nykyinen opetus on korostetun yksilökeskeinen ja irrallisiin seksuaalikokeiluihin ohjaava. Opetusta tulee muuttaa avioliitto- ja perhekeskeiseksi.  

Perhe-etuuksiin tulee ottaa mallia Virosta, jossa ne ovat moninkertaiset. Se on lisännyt syntyvyyttä. Rohkaisemme tulevaa hallitusta perustamaan lapsi- ja perheministerin. Lapsivaikutusten arviointi on saatava kaikkeen päätöksentekoon. Valmisteluun tulee liittää arvio päätösehdotuksen lisääntymis vaikutuksista. 

KD:n puoluevaltuusto muistuttaa, että lapsiystävällinen Suomi ja väestökehityksen korjaaminen on meidän kaikkien etu ja asia, jonka puolesta tulee toimia kaikin keinoin. 
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